

**Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности**

Distr.: General  
20 November 2023  
Russian  
Original: English

Генеральная Ассамблея  
Десятая чрезвычайная специальная сессия  
Пункт 5 повестки дня  
**Незаконные действия Израиля в оккупированном  
Восточном Иерусалиме и на остальной части  
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности  
Семьдесят восьмой год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства  
Палестина при Организации Объединенных Наций от  
19 ноября 2023 года на имя Генерального секретаря,  
Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета  
Безопасности**

Игнорируя звучащие по всему миру призывы к прекращению огня, призыв Генеральной Ассамблеи к гуманитарному перемирию, ведущему к прекращению боевых действий, и призыв Совета Безопасности к введению гуманитарных пауз и созданию гуманитарных коридоров, Израиль продолжает вести жестокую войну против палестинского народа, находящегося под его оккупацией. Зверства и террор, творимые Израилем в секторе Газа, — это оскорбление человечества, которое не может быть оправдано ни под каким предлогом. Оправдания лишь прикрывают вопиющие военные преступления и преступления против человечности и потворствуют их совершению.

Хотя из-за отключения связи в Газе трудно установить точное число жертв, по оценкам, погибли 12 200 палестинцев, в том числе огромное число женщин (3250) и детей (5000), более 29 000 человек получили ранения, при этом почти 4000 человек погибли под завалами или не могут выбраться из-под них. Учитывая масштабы кровопролития и разрушений, эти данные можно считать заниженными. Кроме того, эти цифры не охватывают более 200 убитых и почти 3000 раненых палестинцев на Западном берегу, включая Восточный Иерусалим, в том числе погибших и получивших ранения в результате недавних израильских нападений на лагеря беженцев Джанин, Балата и Дейша.

Это не самооборона, это — массовая расправа над невинными гражданскими лицами и разрушение общества, которые происходят в нарушение всех норм права и всех человеческих норм и превращают Газу в «кладбище для детей», «зону смерти», «ад на земле»; приводят к «колоссальному числу погибших и уничтожению инфраструктуры жизнеобеспечения» и «катастрофе огромного масштаба»; где «убит каждый двухсотый житель», «никто и нигде не находится



в безопасности» и «планово разрушаются все сферы жизни». Необходимо положить конец этой бесчеловечной ситуации.

Только за последние два дня прямому нападению со стороны Израиля подверглись три школы Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), в которых укрываются тысячи перемещенных палестинских семей. Находящаяся в ведении БАПОР школа «Аль-Фалах»/«Зейтун» в городе Газа 17 ноября подверглась израильскому обстрелу, повлекшему за собой десятки жертв. Затем, 18 ноября, Израиль совершил нападение на школу «Таль Аз-Заатар» в Бейт-Латхии и школу «Аль-Фахура» в Джабалии, в результате которого погибли не менее 66 детей, женщин и мужчин, а еще десятки людей получили ранения; Израиль также терроризирует гражданских лиц, укрывающихся в школе «Аль-Фахура»: ранее в ноябре эта школа подверглась нападению Израиля, в результате которого погибли 15 гражданских лиц. С начала войны прямые нападения были совершены на 17 объектов БАПОР, а 67 объектов пострадали от израильских авиаударов и бомбардировок, которым подверглась вся территория Газы, как северные, так и южные районы, и в результате которых погибли 176 перемещенных палестинцев, а более 800 человек получили ранения.

Как так получилось, что убежища Организации Объединенных Наций, над которыми развевается флаг Организации Объединенных Наций и которые должны служить безопасным местом, где могут укрываться пребывающие в состоянии ужаса перемещенные гражданские лица, постоянно и без каких-либо последствий подвергаются нападениям? Где еще в мире такое могло бы допускаться? Где еще в мире более 830 000 человек, отчаянно ищущих убежища, могли бы тесниться в школах Организации Объединенных Наций и терпеть нечеловеческие, недостойные условия, будучи в уверенности, что они находятся в безопасности, и все равно оказывались бы без защиты?

Где еще, кроме Газы, возможно мириться с огромным числом жертв среди гражданского населения, в том числе с уничтожением десятков семей в составе четырех или пяти поколений, а также с гибелью более 200 медицинских работников, 103 сотрудников Организации Объединенных Наций и 41 журналиста, работника передовой линии и правозащитника? Где еще такая безнравственная безнаказанность может оправдываться под оскорбительными предложениями «самообороны», «трагедии» или «издержек войны»?

Кроме того, Израиль по-прежнему требует от мирных палестинцев на севере Газы эвакуироваться на юг, утверждая, что это делается «ради их безопасности», и одновременно с этим продолжает нападения на южные районы, включая сегодняшние удары по лагерям беженцев Нусейрат и Бурейдж, в результате которых погиб 31 палестинец, в том числе два журналиста, и еще сотни людей получили ранения.

Итогом этих приказов об эвакуации становится невыносимый исход еще десятков тысяч людей — в дополнение к 1,6 миллиона палестинских гражданских лиц, которые уже покинули свои дома в Газе, — которым приходится спасаться, в основном пешком, и среди которых сотни детей, в том числе передвигающихся без сопровождения, и 2500 перемещенных лиц, больных и раненых пациентов, врачей и медсестер захваченной израильскими оккупационными силами больницы «Аш-Шифа», и которые направляются в районы, где они точно не окажутся в безопасности. Это принудительное перемещение нашего народа должно быть остановлено.

Это не самооборона — Израиль является агрессором, его оккупация и присутствие на палестинской земле незаконны, жестоки и бесчеловечны во всех отношениях, а его ненависть к палестинцам проявляется в откровенной дегуманизации и в истреблении палестинских семей. На виду у всех Израиль осуществляет «Накбу-2023», о которой мечтают его кровожадные чиновники и поселенцы, и пытается насильственно изгнать палестинцев с их земли, проводя кампанию убийств и разрушений и выступая с угрозами их продолжения. Этому необходимо положить конец.

Двадцать один независимый специальный докладчик, эксперт и рабочая группа Организации Объединенных Наций, вновь призывая к срочному установлению режима прекращения огня, чтобы не допустить «перерастания ситуации в геноцид», предупредили об «открытом намерении Израиля уничтожить находящийся под его оккупацией палестинский народ» и озвучили мрачные опасения, касающиеся того, что «умышленное совершение действий, подвергающих население голоду, равносильно военному преступлению», «медицинская практика превращается в политический инструмент», Израиль «использует воду в качестве средства ведения войны» и прибегает к приказам об эвакуации «для изгнания палестинцев с их земли при отсутствии перспектив возвращения». Невозможно и дальше игнорировать подобные предупреждения.

Поэтому мы вновь призываем к немедленному прекращению огня, обеспечению защиты палестинского гражданского населения, прекращению насильственного перемещения наших людей и беспрепятственному предоставлению гуманитарной помощи в широких масштабах, с тем чтобы остановить повсеместные страдания и спасти жизни гражданских лиц, в том числе от голода, обезвоживания и болезней.

Кроме того, чтобы остановить военные преступления Израиля и преступления против человечности в отношении палестинского народа в Газе и на остальной территории оккупированной Палестины, необходимы конкретные последующие меры со стороны Совета Безопасности и Генеральной Ассамблеи. С помощью одних лишь резолюций невозможно преодолеть этот тяжелый кризис в Палестине и устранить риски для региона: эти резолюции должны осуществляться в полном объеме и в срочном порядке, а законы должны соблюдаться. Как отметила Специальный докладчик по вопросу о праве на здоровье Таленг Мофокенг, «хотя перо и может обладать властью, мировые лидеры обладают гораздо большей властью, чем перо, и должны использовать все имеющиеся возможности и исполнять возложенные на них обязанности для предупреждения несправедливости, обеспечения возможности обращения за помощью и восстановления правосудия».

В этой связи у Высоких Договаривающихся Сторон Женевских конвенций, как и у государств — участников Римского статута Международного уголовного суда, есть особые обязательства, предполагающие активные действия. Необходимо проводить независимые расследования и привлекать виновных к ответственности за все совершенные преступления. Необходимо в соответствии с международным правом ввести санкции, чтобы заставить Израиль прекратить эту жестокую войну и положить конец незаконной колониальной оккупации в форме апартеида. Поэтому палестинское руководство вновь обращается к международному сообществу с просьбой о том, чтобы оно, руководствуясь принципами и соображениями совести и исходя из имеющихся обязательств, незамедлительно приняло меры для прекращения этой бесчеловечной агрессии по отношению к нашему народу.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 815 писем о продолжающемся кризисе на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая представляет собой территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 15 ноября 2023 года (A/ES-10/969-S/2023/878), содержится далеко не полный перечень преступлений, совершенных Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые в отношении палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а преступники должны предстать перед судом.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Рияд **Мансур**  
Министр  
Постоянный наблюдатель